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Niederschrift über die 19. Sitzung des Ortsbeirates Schneidhain am 
30.10.2023 im Dorfgemeinschaftshaus Schneidhain, Am Hohlberg 

 

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

Sitzungsende: 21:15 Uhr 
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Anwesend 
 
 
 

Mitglieder des Ortsbeirates: 
 
 

Bokr, Dr. Jürgen 
Cleef, Ralf von 
Gottschalk, Wolfgang 
Hahl, Julia 
Jacubowsky, Cordula 
Lampe, Uwe 
Rosenkranz-Doser, Anna-Livia 
Schulz-Schomburgk, Gilbert 
 
 
Magistratsmitglieder: 
 
 

Bürgermeister Helm, Leonhard 
Erster Stadtrat Pöschl, Jörg 
Stadtrat Meyer, Norbert 
 
Stadtverordnete: 
 
 

Ebeling, Evelina 
Hammerschmitt, Runa 
Iredi, Ascan 
Römer-Seel, Dr. Bärbel von 
Georgi, Daniel 
 
 
 
Von der Verwaltung: 
 
 

Engel, Sabine (Schriftführerin) 
 
 
 
Nicht anwesend 
 
 
 

Mitglieder des Ortsbeirates: 
 
 

Pfeil, Dr. Michael (entschuldigt) 
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Ortsvorsteher Gottschalk eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass form- und fristgerecht ein-
geladen wurde. Der Ortsbeirat ist beschlussfähig, Einwände gegen die Tagesordnung gibt es 
nicht.  
 
 
 
 
 
 

Tagesordnung - öffentlich 
1. Tagesordnungspunkt  
Genehmigung der Niederschrift über die 18. Sitzung vom 02.10.2023 
 
Einwände gegen die Niederschrift gibt es nicht.  
 
Die Niederschrift ist somit genehmigt.  
 
 
 
 
2. Tagesordnungspunkt  
Mitteilungen und Beantwortung von Anfragen 
2.1 Lärmaktionsplanung 4. Runde 
 
Bürgermeister Helm erläutert kurz die Mitteilung des Fachdienstes 67 zur 
Lärmaktionsplanung 4. Runde – Stellungnahme der Stadt Königstein im Taunus, diese wird 
dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
 
 
2.2 Beseitigung von Schlaglöchern in Schneidhain 
 
Zu der Anfrage von Herrn von Cleef aus der Sitzung des Ortsbeirates Schneidhain vom 
08.05.2023 (TOP 5.1) sowie der Anfrage des Ortsbeirates am 05.06.2023 (ebenfalls TOP 5.1 
teilt Bürgermeister Helm folgende Stellungnahme des Fachbereichs IV Fachdienst 66 mit: 
 
Die Firmen beseitigen die Schäden in der zur Verfügung stehenden Personalkapazität. 
Aktuell herrscht überall Personalmangel, die Schäden sollten vor dem Winter behoben sein. 
Alle Schäden bis auf Ziegelheck Wendehammer wurden beseitigt. Die Beseitigung 
Ziegelheck Wendehammer wird zeitnah erfolgen.  
 
 
 
2.3 Geschwindigkeitsmessungen in Schneidhain 
 
Ortsvorsteher Gottschalk teilt mit, dass er Gespräche mit den Mitarbeiterinnen der 
Stadtpolizei geführt hat. Wenn jetzt absehbar ein Mast an den Geierwiesen aufgestellt wird, 
dann kann das „GAG“ dort installiert werden. Er bittet die Mitglieder des Ortsbeirates sich bis 
zur nächsten Sitzung Punkte zu überlegen, wo das „GAG“ noch installiert werden kann.  
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2.4 Einrichtung der "Kiss & Go-Zone" an der Grundschule Schneidhain 
 
Ortsvorsteher Gottschalk teilt mit, dass sich bezüglich des Kiss and Go Parkplatzes noch 
nichts getan hat.  
 
 
 
 
3. Tagesordnungspunkt  
Fragestunde der Bürger 
3.1 Verkehr in der Wiesbadener Straße 
 
Eine Bürgerin fragt an, wieviel Kraftfahrzeuge täglich durch die Wiesbadener Straße fahren 
und wie viel davon zu schnell fahren?  
Bürgermeister Helm teilt mit, dass ca. 10.000 Kraftfahrzeuge durch die Wiesbadener Straße 
fahren. Wie viele davon zu schnell sind, kann leider nicht beantwortet werden.  
 
Die Bürgerin bittet darum, Geschwindigkeitsmessungen ab der Hausnummer 189 
Wiesbadener Straße durchzuführen und die Auswertung anschließend im Ortsbeirat bekannt 
zu machen.  
 
 
 
3.2 Bebauung Donath Gelände 
 
Ein Bürger wundert sich, dass das Donath Gelände bis vor kurzem als Gewerbegebiet aus-
gewiesen war, durch einen Magistratsbeschluss jetzt aber Baugebiet ist. Er fragt weiterhin 
an, wie nachhaltig dort gebaut wird und ob dort Sozialwohnungen entstehen werden?  
 
Diese Fragen werden unter Tagesordnungspunkt 4 beantwortet.  
 
 
 
3.3 Parksituation Gasthaus "Linde" 
 
Ein Bürger fragt an ob es richtig ist, dass von den fünf öffentlichen Parkplätzen an der Linde 
vier dem Gasthaus Linde zugesprochen werden. Dann gäbe es für die Anwohner ringsherum 
nur noch einen öffentlichen Parkplatz. Sollte dies der Fall sein, so bittet er um die Schaffung 
neuer Parkplätze.  
Bürgermeister Helm sagt eine Prüfung der Parkplatzsituation zu. Die Antwort wird in der 
nächsten Sitzung vorgetragen.  
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4. Tagesordnungspunkt 
Vorhaben- und Erschließungsplan "ehemals Donath-Gelände" 
hier: Beschluss über die Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß § 3 (2) BauGB und die 
Beteiligung der Behörden und Träger öffentlicher Belange gemäß § 4 (2) BauGB 
Vorlage: 213/2023 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt wurden die Bauherren des Projekts eingeladen.  
Der Ortsvorsteher bittet allerdings darum, bei solchen Einladungen auch ihn und seinen 
Stellvertreter vor der Sitzung darüber zu informieren.  
 
Die Bauherren stellen die erneuten Änderungen Anhand einer Präsentation im Ortsbeirat 
vor. Durch die Umplanungen ist z. B. der Kindergartenbereich größer geworden, der Wohn-
bereich ist ein Stück weiter weg von der Wiesbadener Straße gerückt.  
 
Zu TOP 3.2 wird mitgeteilt, das flächendeckend Photovoltaikanlagen auf den Dächern 
installiert werden. Hier wird davon ausgegangen, dass übers Jahr mehr Energie produziert 
wird, als der Verbrauch ist. Mit Photovoltaikstrom können hier alle Wohnungen versorgt 
werden.  Eine Wärmepumpe ist unterirdisch in den Hang zur Bahntrasse angedacht.  
 
Für diese Baumaßnahme sind folgende Kriterien erfüllt, die durch ein Fachgutachten 
gefordert wurden:  

- Schallschutz 
- Erneuerbare Energien 
- Zisternen 
- Freianlagenplanung mit viel Grünmaßnahmen 
- Dachbegrünungen  
- Tiefgaragen 

 
 
Bürgermeister Helm berichtet das es angedacht ist, ein Wohngebäude für Mitarbeiter/innen 
der Stadtverwaltung anzumieten. Hier könnte die Gelegenheit gegeben werden, Wohnraum 
zumindest anzubieten.  
 
Auf die Frage hin, welches Interesse die Stadt an der Zusage zu diesem Großprojekt hat 
erklärt Bürgermeister Helm ganz klar, dass sich hier das Gewerbe verdoppelt und somit die 
daraus resultierenden Einnahmen entsprechend erhöhen. Außerdem wird hier neuer Wohn-
raum geschaffen.  
 
Frau Hammerschmitt fragt an, ob es bei den geplanten 60 Wohnungen bleibt? Dies wird von 
den Bauträgern klar mit Ja beantwortet.  
Frau Hammerschmitt sieht im Namen der ALK das Bauprojekt kritisch. Die ALK rechnet mit 
weiteren 2000 Autos pro Tag und sieht massive Einschnitte in das Schneidhainer Leben. Die 
ALK ist für mehr Gewerbeflächen in Schneidhain, der Wohnraum würde zu teuer werden.  
Auch Herr Schulz-Schomburgk wünscht sich mehr Gewerbestruktur in Schneidhain. Er 
erklärt, dass die Stadtverwaltung hier falsche Vorgaben gemacht hat.  
 
Frau Ebeling befürwortet das Bauvorhaben und findet, dass es eine Aufwertung für 
Schneidhain ist.  
 
Auch Dr. Bokr und Herr von Cleef befürworten das Bauvorhaben und finden, dass es eine 
Bereicherung für den Stadtteil ist.  
 
Ortsvorsteher Gottschalk möchte die Diskussion nun beenden. Frau Hammerschmitt hat für 
die ALK gesprochen. Er betont, dass die ALK nicht prinzipiell gegen dieses Projekt ist. Der 
einzige Wunsch sei gewesen, mehr Gewerbe dort anzusiedeln.  
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Beschlussvorschlag: 
 
Der Stadtverordnetenversammlung wird empfohlen, wie folgt zu beschließen: 
 
Der Entwurf des Vorhaben- und Erschließungsplanes „ehemals Donath-Gelände“ Gemar-
kung Schneidhain, bestehend aus der Planzeichnung, den Textfestsetzungen, Vorhaben- 
und Erschließungsplan, einschließlich der Begründung und den gutachterlichen Untersu-
chungen gemäß § 3 (2) und § 4 (2) BauGB, wird offengelegt. 
 
Abstimmungsergebnis: 5 Ja, 2 Nein, 1 Enthaltung(en) 
 
 
 
 
5. Tagesordnungspunkt  
Anfragen 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt liegen keine schriftlichen oder mündlichen Anfragen vor.  
 
 
Ortsvorsteher Gottschalk schließt die Sitzung um 21.15 Uhr. 
 
 
 
 

Wolfgang Gottschalk 
Ortsvorsteher 

 Sabine Engel 
Schriftführerin 

 
Anlagen 
zu TOP 2.1 
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